
Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 250 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 19 

заданий. Часть 1 содержит 12 заданий с кратким ответом базового и 

повышенного уровней сложности. Часть 2 содержит 7 заданий с развѐрнутым 

ответом повышенного и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 

55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются по приведѐнному ниже образцу в 

виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля 

ответов в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1. 
 

 
 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чѐрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

Часть 1 

 

 

 

 

 
 

 

1. Основания равнобедренной трапеции равны 51 и 65. 

Боковые стороны равны 25. Найдите синус острого угла трапеции. 

 

2. На координатной плоскости 

изображены векторы a  и b  с 

целочисленными координатами. 

Найдите скалярное произведение .a b  

 

 

 

 

3. Найдите площадь боковой 

поверхности правильной треугольной 

призмы, вписанной в цилиндр, радиус 

основания которого равен 2 3 , а высота 

равна 2. 

 

 

 

4. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 3 спортсмена 

из Македонии, 8 спортсменов из Сербии, 3 спортсмена из 

Хорватии и 6 — из Словении. Порядок, в котором выступают 

спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, 

что спортсмен, который выступает последним, окажется из 

Сербии. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 



5. В магазине три продавца. Каждый из них занят с клиентом с 

вероятностью 0,4. Найдите вероятность того, что в случайный 

момент времени все три продавца заняты одновременно (считайте, 

что клиенты заходят независимо друг от друга). 

 
6. Найдите корень уравнения    34 2 6.x   

 
7. Найдите значение выражения    82log 3

8  

 

8. Прямая 2 6y x     является касательной к графику 

функции 
3 23 5y x x x    . Найдите абсциссу точки касания. 

 
9. Установка для демонстрации адиабатического сжатия 

представляет собой сосуд с поршнем, резко сжимающим газ. При 

этом объѐм и давление связаны соотношением 
1,4 1,4

1 1 2 2p V p V , 

где  1p и 2p  — давление газа (в атмосферах) в начальном и 

конечном состояниях, 1V  и 2V  — объѐм газа (в литрах) в 

начальном и конечном состояниях. Изначально объѐм газа равен 

1,6 л, а давление газа равно одной атмосфере. До какого объѐма 

нужно сжать газ, чтобы давление в сосуде стало 128 атмосфер? 

Ответ дайте в литрах 

 
10. Имеется два сплава. Первый сплав содержит 10% никеля, 

второй — 30% никеля. Из этих двух сплавов получили третий 

сплав массой 200 кг, содержащий 25% никеля. На сколько 

килограммов масса первого сплава меньше массы второго. 
 

11. На рисунке изображѐн график 

функции    .f x k x b    Найдите 

значение x при котором   4,75.f x   

 

 

 

 

12. Найдите наименьшее значение функции    

 2 28 8 xy x x e        на отрезке    1;7  

 
 

 
 

 
 

 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с 

номером соответствующего задания. 



Часть 2 

 

 

 
 

13. а) Решите уравнение 

2sin 2 sin 3cosx x x   

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
2π π

;
3 3

 
 
 

. 

 

14. Основанием прямой призмы АВСDA1B1C1D1 является 

параллелограмм ABCD. На рѐбрах А1В1, В1С1 и ВС отмечены 

точки М, К и N соответственно, причѐм В1К : КС1  1 : 2, а 

AMKN – равнобедренная трапеция с основаниями 2 и 3. 

a) Докажите, что точка N – середина ребра BC. 

б) Найдите площадь трапеции AMKN, если объѐм призмы 

АВСDA1B1C1D1 равен 12, а еѐ высота равна 2. 

 

15. Решите неравенство: 

     2 2

5 6

5

1
4 log 125 25 log 6 6 2 24

log 0,2x

x x x x x x x


 
           

 

 

 

16. В июле 2025 года планируется взять кредит на 600 тыс. 

рублей. Условия его возврата таковы: 

— в январе 2026, 2027 и 2028 годов долг возрастает на r% 

по сравнению с концом предыдущего года; 

— в январе 2029, 2030 и 2031 годов долг возрастает на 

15% по сравнению с концом предыдущего года; 

— в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же 

величину меньше долга на июль предыдущего года; 

— к июлю 2031 года долг должен быть полностью погашен. 

Чему равно r, если общая сумма выплат составит 930 тысяч 

рублей? 

 

17. В квадрате ABCD точки M и N – середины сторон АВ и 

ВС, соответственно. Отрезки СМ и DN пересекаются в точке К. 

а) Докажите, что 45 .ВКМ   

б) Найдите радиус окружности, описанной около 

треугольника АВК, если 2 20.AB   

 
18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых уравнение   

2 6 8x x x a     

имеет ровно один отрицательный корень. 

 
19. Назовѐм натуральное число интересным, если 

предпоследняя цифра в его десятичной записи равна 9. Например, 

числа 90, 193 и 2090 интересные, а 9, 919 и 2020 — нет. 

а) Можно ли представить число 3170 в виде суммы четырех 

интересных чисел? 

б) Можно ли представить число 2121 в виде суммы четырех 

интересных чисел? 

в) Сумма n интересных чисел равна 2121. Найдите 

наименьшее значение n.  

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 



ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 250 

 

1 0,96 

2 0 

3 36 

4 0,4 

5 0,064 

6 1 

7 9 

8 1 

9 0,05 

10 100 

11 14 

12 – 4
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а) 
π 4π 2π

2π ; ; ;
3 9 3

k
k k Z     

 

б) 
π 2π

; .
3 9

 
 

14 
5 37

.
6

 

15    7; 3 2; 4 .     

16 16. 

17 
10 2

.
3

 

18    2;4 8; .   

19 

а)  да; 

б)  нет; 

в) 8.  
 


